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| 1 Quale dei frammenti indicati & sicuramente
tratto dal disegno a lato?

@ Frammento 1.
® Frammento 2.
® Frammento 3.

Dalla figura a sinistra & stato “ritagliato”
un frammento che & presente ....
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@ Nel box 2.
® Nel box 1.
® Nel box 3.

BE] Dalla figura a sinistra & stato “ritagliato”
un frammento che & presente ....

@ Nel box 1.
® Nel box 2.
® Nel box 3.

1 Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?
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O La figura indicata con il n. 2.
® La figura indicata con il n. 3.
® La figura indicata con il n. 1.

B popo aver osservato il disegno a sinistra,
si indichi quale dei seguenti elementi &
corretto utilizzare per ricomporlo esatta-

mente.

@ Lelemento 2.
® Lelemento 1.
® Lelemento 3.

B3 Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?

® La figura indicata coniil n. 1.
©® La figura indicata coniil n. 2.
@® La figura indicata con il n. 3.

Quale degli elementi proposti integry
correttamente la figura nell’elementq
mancante?
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O La figura indicata con il n. 2.
© La figura indicata con il n. 3.
@® La figura indicata con il n. 1.

B Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?

O La figura indicata con il n. 1.
©® La figura indicata con il n. 3.
@ La figura indicata con il n. 2.



| ﬂ Quale degli elementi proposti integra
' correttamente la figura nell’elemento
mancante?

T F

@ La figura indicata con il n. 2.
0 la figura indicata con il n. 3.
® La figura indicata coniil n. 1.

Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?

® La figura indicata con il n. 2.
©® La figura indicata con il n. 3.
@ Lla figura indicata conil n. 1.

Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?

@ La figura indicata con il n. 1.
® Lafigura indicata con il n. 3.
® La figura indicata con il n. 2.

Quale dei frammenti indicati & sicuramente
tratto dal disegno a lato?

@ Frammento 3.
@ Frammento 2.
® Frammento 1.

Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?

ny,

@ La figura indicata con il n. 3.
O La figura indicata coniil n. 2.
® La figura indicata con il n. 1.

Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?

O La figura indicata con il n. 1.
® La figura indicata con il n. 3.
@ La figura indicata con il n. 2.

Quale degli elementi proposti integry
correttamente la figura nell’elementq
mancante?

@ La figura indicata con i n. 1.
@ La figura indicata conil n. 3.
® La figura indicata con il n. 2.

Quale dei frammenti indicati & sicuramente
tratto dal disegno a lato?

@ Frammento 3.
® Frammento 2.
® Frammento 1.



| Bl Quale degli elementi proposti integra Quale tra le figure 1, 2 e 3 & corretto im-
correttamente la figura nell’elemento
mancante?

piegare per ricostruire il disegno proposto?

@ La figura indicata con il numero 2.
©® La figura indicata con il numero 1.
® La figura indicata con il numero 3.

@ La figura indicata conil n. 1.
@ La figura indicata con il n. 2.
@® La figura indicata con il n. 3. FT] Quale degli elementi proposti integra

correttamente la figura nell’elemento

mancante?

LY

Quale degli elementi proposti integra
correttamente la figura nell’elemento
mancante?
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@ La figura indicata conil n. 2.
@ La figura indicata con il n. 3.
@ la figura indicata con il n. 1.

@ La figura indicata con il n. 3.
@ La figura indicata conil n. 1.
@ La figura indicata con il n. 2.

La figura che segue & stata scomposta in La figura che segue & stata scomposta i
4 frammenti. Tra i cinque proposti, quale
non appartiene alla figura?

4 frammenti. Tra i cinque proposti, quale
non appartiene alla figura?

@ Il frammento indicato coniil n. 3.
® Il frammento indicato con il n. 4.
® Il frammento indicato con il n. 2.

@ Il frammento indicato con il n. 4.
© Il frammento indicato con il n. 3.
@ |l frammento indicato con il n. 2.
La figura che segue pud essere composta

con 4 dei 5 frammenti riportati. Ovvero...,

E¥] La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.
Quali?

O Frammenti 2,3, 4 e 5.
® Frammenti 1, 3,4 e 5.
@ Frammentil,2,4¢e5.

@ ConiframmentiB,C,DekE.
® ConiframmentiA, B, CeD.
® ConiframmentiA, C, DeE.

[EZ] La figura che segue pud essere scomposta La figura che segue pud essere scomposta
in 4 dei 5 frammenti riportati. Quale & il in 4 dei 5 frammenti riportati. Quali?
frammento residuo?

© \
@ | frammenti contrassegnati con i nume-
ri1,2,4,5.
@ | frammenti contrassegnati con i nume-

ril 3
@ 1l frammento contrassegnato con la lette- 1372, 3,4 3 / ;
e ® | frammenti contrassegnati con i nume-
@ Il frammento contrassegnato con la lette- M4:3,45,
raA.

@ Il frammento contrassegnato con la lette-
raC.
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@ |l frammento contrassegnato con il nume-
ro 1.

® Il frammento contrassegnato con il nume-
ro 3.

La figura che segue pud essere ricomposta
soltanto con quattro dei cinque frammenti
proposti. Quali?

@ Frammenti 1, 2,3 e 4.
© Frammenti1,2,4e5.
® Frammenti 2, 3,4 e5.

7] La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.
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@ Frammenti 2,3,4e5.
® Frammenti 1, 2,4 e 5.
® Frammenti 1, 3,4 5.

La figura “nera” pud essere scomposta in
4 dei 5 frammenti riportati. Indicare qual

e il frammento residuo.
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@ Il frammento residuo & quello contrasse-
gnato con il numero 3,

® Il frammento residuo & quello contrasse-
gnato con il numero 1,

@® |l frammento residuo & quello contrasse-
gnato con il numero 4.

La figura che segue pud essere scomposta
in 4 dei 5 frammenti riportati. Qual & il
frammento residuo?

O Il frammento contrassegnato con la lette-
raC.

@ Il frammento contrassegnato con la lette-
raE.

@® Il frammento contrassegnato con la lette-
raB.

La figura che segue pud essere ricomposta
soltanto con quattro dei cinque frammenti
proposti. Quali?

@ Frammenti 1, 3,4 e5.
® Frammenti 2, 3,4 e 5.
® Frammenti1,2,3e4.

Y1 La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.
Quali?

O Frammentil, 2,4 e 5.
® Frammenti 2, 3,4 e 5.
@ Frammenti 1,2, 3 e 4.

¥ La figura che segue pud essere scomposts
in 4 dei 5 frammenti riportati. Quali?

La figura che segue pud essere scomposta
in 4 dei 5 frammenti riportati. Quale & il
frammento residuo?

@ | frammenti contrassegnati con i nume-
ri2,3,4,5.

@ | frammenti contrassegnati con i hume-
ril, 3,4,5.

® | frammenti contrassegnati con i nume-

@ |l frammento contrassegnato con la lette-

raB. r1,23,4.
Il frammento contrassegnato con la lette-
Q raC ; [FE] La figura che segue pud essere scomposta
@® Il frammento contrassegnato con la lette- in 4 dei 5 frammenti riportati. Quali?
raE.

[ET3 La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.
Quali?

@ | frammenti contrassegnati con i nume-

ril,3,4,5.
@ Frammenti 2, 3,4 e5. ® | frammenti contrassegnati con i nume-
©® Frammenti1,2,4e5. rii,23,4.
® Frammenti1,2,3¢5. ® | frammenti contrassegnati con i nume-
ri2, 3,4,5.

La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.
Quali?

O

@ Frammenti1, 2,3 e5.
@ Frammenti 2, 3,4 e5.
® Frammenti1, 2,4 e5.

La figura che segue pud essere ricomposta
soltanto con quattro dei cinque frammenti
proposti. Quali?

RAPSE

@ Frammenti 2, 3,4 e5.
©® Frammentil, 2,3 e4,
® Frammenti1, 2,3 e5.



La figura che segue & stata scomposta in
4 frammenti. Tra i cinque proposti, quale
non appartiene alla figura?

o

O Il frammento indicato con il n, 2.
® Il frammento indicato con il n. 4.
® Il frammento indicato con il n. 3.

m La figura “nera” si compone di quattro dei
cinque frammenti proposti. Ovvero....

@ Deiframmenti: 1, 3, 4, 5.
® Dei frammenti: 1, 2, 3, 5.
® Dei frammenti: 1, 2, 4, 5.

La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.
Quali?

La figura che segue pud essere scomposta
in 4 dei 5 frammenti riportati. Qual & il
frammento residuo?

@ Frammenti1,2,4e5. @ 1l frammento contrassegnato con la lette-

©® Frammenti 2, 3,4 e5. raC.
® Frammenti1,3,4e5. ® Il frammento contrassegnato con la lette-

. raA.
ue puo essere ricomposta
::'f::tr: :::;:gtt?: dei cs;nquefra m:enﬁ ® 1l frammento contrassegnato con la lette-
raE.

proposti. Quali?
- ' La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.

Quali?
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@ Frammenti1, 2,3 e5.
® Frammenti1,2,3 e 4.
® Frammenti2, 3,4 e 5.

@ Frammenti 2, 3,4 e5.
® Frammenti1,2,3e5.
@ Frammenti1, 2,4 e5.

La figura che segue pud essere scomposta
con 4 dei 5 frammenti riportati. Qual & il
frammento residuo?

@ Il frammento contrassegnato con il nume-
ro 4.

® Il frammento contrassegnato con il nume-
ro 3.

@ Ilframmento contrassegnato con il numero 1.

La figura che segue pud essere composta
con quattro dei cinque frammenti proposti.
Quali?

@ Frammenti1,2,4e5.
® Frammenti 2, 3,4 e5.
® Frammenti1, 3,4 e5.

La figura che segue pud essere ricomposta
soltanto con quattro dei cinque frammenti
proposti. Quali?

o

@ Frammenti1, 2, 4e5.
® Frammenti1,3,4e5.
® Frammenti1,2,3e4.

La figura che segue & stata scomposta i
4 frammenti. Tra i cinque proposti, quale
non appartiene alla figura?

Y

@ Il frammento indicato con il n. 3.
@ Il frammento indicato con il n. 2.
® Il frammento indicato con il n. 4.

La figura “nera”, pud essere scomposta in
4 dei 5 frammenti riportati. Indicare qual
& il frammento residuo.

O 1l frammento residuo & quello contrasse-
gnato con il numero 2.

® Il frammento residuo & quello contrasse-
gnato con il numero 5.

@® Il frammento residuo & quello contrasse-
gnato con il numero 3.

La figura che segue pud essere scomposta
con 4 dei 5 frammenti riportati. Qual & il
frammento residuo?

@ Ilframmento contrassegnato con il numero 4.



31 La figura che segue pud essere scomposta
in 4 dei 5 frammenti riportati. Qual & il
frammento residuo?

@ |l frammento contrassegnato con il nume-
ro 2.

@ Il frammento contrassegnato con il nume-
ro 3.

® |l frammento contrassegnato con il nume-
ro 1.

La figura che segue pud essere scomposta
in 4 dei 5 frammenti riportati. Qual & il
frammento residuo?

@ Il frammento contrassegnato con la lette-
ra D.

@ |l frammento contrassegnato con la lette-
ra B.

® |l frammento contrassegnato con la lette-
ra C.

La figura che segue pud essere scomposta
in 4 dei 5 frammenti riportati. Qual & il
frammento residuo?

@ 1l frammento contrassegnato con il nume-
rol.

® Il frammento contrassegnato con il nume-
ro 3.

@® Il frammento contrassegnato conil numero 2.

IEA La figura che segue pud essere composta con
quattro dei cinque frammenti proposti. Quali?

@ Frammenti1,2,4e5.
® Frammenti1,2,3e5.
® Frammenti 2,3,4e5.

3 Indicare quali frammenti permettono di
comporre la figura a lato (non sono am-
messe le sovrapposizioni).

® Frammenti 1, 3,4,5,6
® Frammenti 1, 2,3,4,5
® Frammenti 1, 2, 3,5, 6

Ef Indicare quali frammenti permettono di
comporre la figura a lato (non sono am-
messe le sovrapposizioni).

10 20 3
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@ Frammenti 1, 3, 4,5, 6
® Frammenti 2, 3, 4,5, 6
® Frammentil, 2, 3,5, 6

Lafigura che segue pud essere composta con
tre dei quattro frammenti proposti. Quali?

2 3 -1
--Lli

O Frammenti 1,2 e 4.

KF La figura che segue pud essere composta
con tre dei quattro frammenti propostj,
Quali?

® Frammenti 1,3 e 4.
® Frammenti 2, 3 e 4.

La figura che segue pud essere composta
con tre dei quattro frammenti proposti. ‘1

Quali?
R

4
' F
1 O Frammenti1, 2e 3.
2 .4

® Frammenti 1,3 e 4.
@ Frammenti 1, 2 e 4.

® Frammenti 1,2 e 4.
® Frammenti 1, 3 e 4.
® Frammenti 1, 2 e 3.

La figura che segue pud essere composta
con tre dei quattro frammenti proposti.
Quali?

La figura che segue pud essere composta
con tre dei quattro frammenti proposti.
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@ Frammenti 1, 2 e 4.
® Frammenti 2,3 e 4.
® Frammenti 1, 2 e 3.

=&, 2

3
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O Frammenti 1,2 e 4,
® Frammenti 1, 2 e 3.
® Frammenti 2,3 e 4.

La figura che segue pud essere composta
con tre dei quattro frammenti proposti.

I La figura che segue pud essere composta Quali?

con tre dei quattro frammenti proposti.
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@ Frammenti 2,3 e 4.
@ Frammenti 1, 2 e 3.
® Frammenti 1, 3 e 4.

@ Frammenti 2,3 e 4.
© Frammenti1,2e 4.
® Frammenti 1,2 e 3.
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SOLUZIONI



Risposta esatta: © B Risposta esatta: @ [l Risposta esatta: @ Risposta esatta: @
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BB Risposta esatta: @ Risposta esatta: @

Risposta esatta: @ Risposta esatta: @
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Risposta esatta: @
Fare attenzione agli angoli della figura: il fram-
mento n. 1 corrisponde all'angolo retto; il n. 5
all'angoloin alto; I'angolo in basso sembrerebbe
corrispondere a 2 frammenti, iln. 4 eiln. 2, ma
quest’ultimo & evidentemente sbagliato.

EX Risposta esatta: @

Risposta esatta: @
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: g ; Risposta esatta: @ :
Risposta esatta: @ Risposta esatta: @ Si pud escludere facilmente il frammento 2 in Risposta esatta.‘Q ,
Per individuare pili velocemente |3 risposta esat-

ta, va individuato il frammento che non c’entra
con il disegno, che in questo caso el n. 3. Perin-
dividuarlo, osserviamo gli angoli del rettangolo
in figura: il frammento n. 5 contiene tutti e due
gli angoli di destra. Per quanto riguarda gli an-
goli di sinistra, il frammento n. 3 contiene il solo
angolo superiore, mentre manca un frammento
che contenga il solo angolo inferiore. Per com-
pletare la figura quindi dovremo usare il fram-

quanto la figura centrale (il quadrato bianco)
non ha lati curvi.

i B,
¥ i § I\ mente n. 4 che contiene tutti e due gli angoli di
. sinistra. Quindi i frammenti che compongono la
R et e Risposta esatta: ® figura sonoiln. 1,2,4 5.

Questo guesito & esattamente |'inverso del pre- Risposta esatta: ®
cedente e anche qui quello da “escludere” & il Il frammento n. 4 (che va escluso) comprende
frammento 2. parte dei frammentin. 3en. 2.



Risposta esatta: @
Si guardino i frammenti n. 2, 1 e 5: sono gia or-
dinati secondo la figura da comporre. Manca un
solo pezzettino sulla sinistra che non pud che cor-
rispondere al n. 4.

Risposta esatta: @
Il frammento n. 5 si pud escludere faciimente in
quanto la figura da comporre non presents li-
nee rette (si osservi il bordo sinistro del fram-
mento n. 5).

Risposta esatta:

Risposta esatta: ®

Risposta esatta: @

Risposta esatta: ®
Se si osservano gli angoli della figura il frammen-
to n. 1 puo essere facilmente escluso.

Risposta esatta: @

Risposta esatta: @
Se si guarda la figura partendo dalla “fetta” man.
cante al cerchio, il frammento da escludere & eyj.
dentemente il n. 3.

EA Risposta esatta: @
Se si guardano | 4 “bracci” della figura, I'uni-
co frammento da escludere & il n. 2 (tutti gli al-
tri frammenti infatti contengono un “braccio”).

Risposta esatta: @

EX Risposta esatta: @ [

Si seguano i bordi della “cornice” raffigurata nel
disegno: il frammento n. 1 & I'unico che non é I
compatibile con essi.

EE] Risposta esatta: @
La croce bianca contenuta nel cerchio presen-
ta solo linee e angoli retti. Il frammento n. 3 che
presenta un bordo curvo in corrispondenza della
croce non & quindi compatibile con essa.

5 Risposta esatta: @

] Risposta esatta: @
Il frammento n. 5 non fa parte della figura in
quanto presenta un bordo dritto che nel dise-
gno da ricomporre non esiste.

5 Risposta esatta: @

ET Risposta esatta: @
|l frammento n. 4 si pud facilmente escludere
perché ha i bordi tagliati in maniera non com-
patibile con gli altri frammenti.

Risposta esatta: @

EH] Risposta esatta: @

Risposta esatta: @
Si puo escludere facilmente il frammento n. 1
che presenta un angolo retto non compatibi-
le con Fovale bianco disegnato nella figura da
comporre.

Risposta esatta: @




Risposta esatta: @

i
Risposta esatta: @ golo va considerato il frammento numero 2 (fa fi. TE Risposta esatta: @
gurasi ricostruisce prendendo come elementg g
partenza il frammento numero 2, a cui devi z¢.
costare in basso a destra il frammento numerg |
5, in basso a sinistra il frammento numero 3, 5
centro il frammento numero 1 e in alto il fram.

mento numero 6). I3 Risposta esatta: @

Risposta esatta: @ A

Risposta esatta: @

Ef] Risposta esatta: ©

L

Risposta esatta: @ EF] Risposta esatta: ®

L'unico frammento che non serve a comporre ‘

I'esagono € il frammento numero 2 (perché an-
I Risposta esatta: @

drebbe a sovrapporsi all’elemento 3, che invece

si incastra perfettamente nella parte inferiore
del frammento 1). Per questo motivo si posso-
no scartare le risposte © e ®.
3 Rrisposta esatta: @ I3 Risposta esatta: ©
Per ricostruire il triangolo devi escludere un fram-
mento tra il 2 e il 4, che sono molto simili; poi-
che nel frammento 4, il lato destro & pil lungo
rispetto ai margini dei triangolini 3 e 5, allora da
questa osservazione deduci che il frammento 4 si
pud escludere e che nella ricostruzione del trian-

[ Risposta esatta: @
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Risposta esatta: ® Risposta esatta: @ m Risposta esatta: @ [Ef Risposta esatta: @




